

# 扮成普通员工,幕后操纵“大工程”

## 安吉不少老板被骗,涉案上千万元

本报记者 陈佳妮

本报讯 是合法注册公司,有固定的办公场地,有正式人员负责日常运营,还竖着吸引眼球的广告牌,谁会料到,这3家所谓的农业、旅游开发公司竟都只是“空壳”,以开发温室大棚等农业项目为名骗取承包商保证金。近日,安吉县公安局经侦大队、递铺派出所破获了这起系列合同诈骗案,涉案资金1000余万元,抓获5名犯罪嫌疑人。

去年年底,安吉警方接到了一批工程老板的报案,称浙江某农业发展有限公司、浙江安吉某旅游开发有限公司等宣称,在天子湖镇某村和灵峰街道某村有道路绿化、钢结构工程、温室大棚等项目可做。2016年,他们与这3家公司签订了项目建设承包协议,每个工程老板都交纳了20万元至60万元不等的保证金。一年多

时间过去了,相关工程始终未能开工,这3家公司频频推托,称相关项目还在审批过程中,一旦审批下来即可进场施工。工程老板们打算退出,要求对方公司退还保证金,却遭到拒绝。

经查,这3家公司均为合法注册公司,有固定的办公场地和工作人员,在3个项目地点,还竖着大幅的广告牌。见此情形,一般老百姓都以为是耍搞现代农业或观光旅游业了。针对报案情况,公安机关一时无法确认这3家公司是否存在违法犯罪嫌疑人。

可有一点奇怪的现象引起了民警的注意,这3家公司的普通工作人员从未见过真正的老板,也不知道老板是谁。但是,这3家公司都与一名“普通员工”倪某有着密切的关系。

经过数月的深入侦查,警方终于摸清了真实情况。原来,江苏镇江人倪某

就是3家公司的幕后实际掌控人,2014年下半年他来到安吉,用他人身份挂名注册了3家公司,自己则装扮成普通员工,幕后指挥秦某、鲁某、胥某等人以开发温室大棚等农业项目为名,并以建造温室大棚、办公楼、道路绿化等工程项目为幌子,重复对外招标,签订承包协议,总共骗取30多名承包人上千万元保证金。

在证据确凿的基础上,专案组展开集中收网行动,先后抓获了倪某、秦某、鲁某、胥某等人。诈骗所得,除了被嫌疑人用于租房、租地、租车、人员工资等开销外,其余大部分被犯罪嫌疑人分赃,其中倪某拿了大头,主要用于娱乐消费、炒股、挥霍等。

目前,犯罪嫌疑人倪某、鲁某已被批捕,秦某、胥某已被刑拘。案件正在进一步办理中。

## 温州一高校 发生故意伤害案

### 院长身亡 嫌疑人为原后勤职工

本报记者 陈佳妮

本报讯 昨天上午,网传温州大学瓯江学院院长、党委副书记杨某在办公室内被刺。记者随后向温州瓯海警方核实,情况属实。下午记者得知,杨某因心脏部位受伤,被送到医院时已经离世。

警方发布的通报称,7月9日9时左右,温州大学瓯江学院某办公室发生一起故意伤害案。事发后,校方紧急报警。接报后,市、区两级公安机关高度重视,相关警力迅速出警到现场处置,并在现场抓获嫌疑男子一人。120急救车随即赶到现场将伤者送至医院抢救。经查,伤者为温州大学瓯江学院负责人杨某,嫌疑人为原该校后勤集团职工,已于5年前离职。案件正在进一步侦办中。

事件发生后,温州市委市政府主要领导第一时间作出批示。温州大学及瓯江学院应急小组,根据批示要求正全力配合公安机关进行案件侦办,同时开展家属的安抚工作。目前,温州大学及瓯江学院各项工作平稳有序。

## 跟父亲怄气出走21年 民警查假证重续父子情

通讯员 支奕 刘倩倩 钟珊珊

本报讯 “21年了,全家人早就原谅你了,你也不要再气我了,回家吧!”近日,在舟山市定海区公安分局解放路派出所,70多岁的台州人老蒋拉着离家出走21年的小儿子的手,老泪纵横。

前几日,解放路派出所民警对辖区某宾馆进行例行检查时,发现住客台州籍蒋某的身份证有些不对劲。“这身份证是假的,怎么来的?你的真实姓名是什么?”面对民警质问,蒋某解释说,证件是假的,但身份信息都是真的。民警将蒋某带回派出所调查。经信息比对,民警最终确认蒋某确实是身份证上的“蒋X”本人。

蒋某为什么要多此一举?“二代身份证得回老家派出所办理,我不想回老家,怕撞见我爹。”蒋某说。原来,蒋某是台州人,1997年,25岁的他因为跟父亲闹了矛盾离家出走,一走就是21年。这些年来,蒋某辗转在省内打零工,没有积蓄,也没有成家。一代身份证过期后,因为担心回老家换证被人认出,蒋某就一直没回。2015年,他在定海打工期间,托人照着一代身份证上的信息,办了一张假的二代身份证。

“这么多年过去了,希望你放下心里的疙瘩,不要再生闷气了。你爸现在也老了,回去好好尽下孝心吧。”在民警的耐心劝说下,蒋某决定拿起电话,给父亲打去了电话。得知小儿子的下落,老蒋在电话那头嚎啕大哭。

次日一早,老蒋从老家坐车赶往定海。父子俩时隔21年,终于在派出所的接待室里重逢。

## 消防员比武



昨天,台州市椒江区举行消防大比武,24支队伍共120名消防队员参赛,通过多层建筑内攻、3000米徒手跑等多个项目的比拼,展示和提升了消防队员的技能和素质。

通讯员 何文斌 应丽丽 摄

## 看到前妻和兄弟躺在一起,他不淡定了 失手打死兄弟后,前妻竟帮他作伪证

通讯员 瓯文

本报讯 男子看到自己的朋友留宿前妻家中,一气之下失手将自己的朋友打死。为了掩盖自己的罪行,他唆使前妻作了伪证。昨天,这名女子蒋某因涉嫌伪证罪被温州市瓯海区检察院提起公诉。

该案的目击者小余是蒋某的邻居,他探出头就可以看到蒋某租住的房间。据小余回忆,去年7月3日早上9点多,他看到一个男人开了蒋某家的房门后,马上关上门下楼了,没一会儿,该男子又折回来,当时床上躺着一男一女,男子直接扑过去殴打躺在床上的男人,后两人

扭打到了床头的位置,因视线被遮挡,小余就看不到里面的情况了。只听到一名操着四川口音的男子说:“我对你这么好,拿你当兄弟,你居然摆我一刀,我今天就打死你!”然后“砰”的一声巨响,房间里就没动静了。随后,打人的男子走出房门。后来,小余看到伤者被抬到楼下,全身瘫软,嘴唇发黑。

受伤的男子蒲某被送到了医院救治,但因伤势过重,最终医治无效死亡。经鉴定,死者系遭受钝性暴力作用致重度颅脑损伤而死亡。

打人的男子彭某今年31岁,是蒋某的前夫。蒲某是彭某和蒋某认识十余年的朋友。案发前一天晚上,蒲某约了蒋某

等朋友一起吃夜宵,之后送蒋某回租房并留宿她的家中。案发当天,彭某原本有意想跟前妻蒋某复婚的,当看到眼前的一幕,彭某便失去了理智。

事发后,彭某接到前妻的电话,说人晕倒了,彭某自知事情严重了,故乞求蒋某看在曾经夫妻一场及孩子的份上,帮他隐瞒用玻璃杯砸伤蒲某头部的事实,蒋某答应了。在公安机关侦查及检察机关对彭某故意伤害一案审查起诉期间,蒋某均作了虚假证言,谎称彭某系不小心推倒蒲某致其头部撞到桌子而受伤。然而纸终究包不住火,事情很快就败露了。

蒋某的一时糊涂,既没有帮到前夫,也害了自己。